李克强在中国装备走出去和推进国际产能合作座谈会上强调

推动形成优进优出开放型经济新格局



新华社北京4月3日电 4月3日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开中国装备走出去和推进国际产能合作座谈会并作重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上,外交部、发展改革委、商务部、中国信保公司、中国铁建、中广核集团等单位负责人作了发言。李克强与大家深入交流,他说,当前,我国经济发展进入新常态,面临许多新的机遇和挑战,要实现中高速增长、迈向中高端水平,对外开放必须要上新水平。要在努力推动外贸转型、有效利用外资的基础上,加快中国装备走出去和推进国际产

能合作,这是实现我国经济提质增效升级的重要举措,有利于培育对外开放新优势,推动形成优进优出开放型经济新格局,使中国经济与世界经济在更高层次上深度融合。

李克强指出,面对世界经济艰难复苏的严峻形势,各国必须同舟共济,不断扩大利益汇合点,用合作推动平衡,用创新谋求发展。目前,许多国家对基础设施建设和推进工业化的需求很大,而我国很多装备和产能质优价廉,综合配套能力强。支持中国装备走出去和推进国际产能合作,在扩大产品进出口的基础上叠加产业出口,不仅注重消费品更注重投资品出口,既利当前、更惠长远,能实现各方共赢。这有助于顶住经济下行压力、拓展我国发展新空间,有利于相关国家加快发展、扩大就业,并可为中国与发达国家合作开拓第三方市场创造更多机遇。

李克强强调,要使中国装备走得出、国际产能合作能共赢,关键是要完善政府推动、企业主导、商业运作的合作机制。一是突出深化改革。除少数必经批准的外,其他境外投资一律取消项目核准,实行备案管理,清理取消束缚对外投资的各种不合理限制和收费,让企业放开手脚闯世界,使产业在国际同台竞争中不断升级。二是突出市场运作。以企业为主导,依照商业原则,灵活运用境外经贸园区、工程总承包、第三方合作等多种"出海"模式,做好国内产能与国外市场的对接,更好契合不

同地区尤其是"一带一路"沿线国家的需求。三是 突出质量和信用。企业要用讲信誉、守规则、重质 量、铸精品的行动和成效,将中国装备和国际产能 合作打造成靓丽的国家新"名片"。四是突出大企业 和中小企业优势互补、协同推进,构建全产业链战 略联盟,依靠整体优势增强国际市场开拓能力。

要闻

李克强指出,推动装备走出去和国际产能合作,金融服务要同步跟进。一要拓宽外汇储备运用渠道。通过定向发行专项债券等方式,对重点合作项目提供更多融资服务。二要在加强风险防范前提下,更好发挥优买贷款、援外优惠贷款作用,扩大支持国别范围和行业领域。三要破除商业融资障碍。推动中资金融机构海外网点建设,支持企业以境外资产、股权等权益为抵押开展贷款,探索境外发债备案制,鼓励开展公私合营项目贷款业务。四要发挥好财政资金的引导作用。五要扩大出口信用保险覆盖面。增加中长期信用保险、海外投资险规模,在基础费率、承保期限等方面提供更好服务。

李克强强调,加快装备走出去和推进国际产能合作是一篇大文章,必须立足对外开放大局和坚持互利共赢原则,统筹谋划,防止一哄而起、恶性竞争,注意防范多种风险。各部门要相互配合,在信息、税收国际合作、维护企业合法权益等方面提供更好服务,确保这项工作有序有力推进。

汪洋、马凯、杨晶、杨洁篪、王勇参加会议。

225 名外国公民乘我军舰抵吉布提



新华社记者 **潘思危**摄

中日韩合作国际论坛举行

本报东京4月3日电(记者田泓)2015年中日韩三国合作国际论坛3日在东京举行。

中国前外长李肇星、日本前首相福田康夫、韩国前总理韩昇洙分别在论坛上发表了主旨演讲。

李肇星在演讲中指出,中日韩三国合作并非一帆风顺。其取得的成绩,是由于顺应了和平、发展、合作、共赢的时代潮流,得益于抓住了全球化和亚洲经济一体化的历史机遇,得益于秉持睦邻友好的团结合作精神。

福田康夫在演讲中,对推进和加强中日韩三国合作关系提出四点建议,包括继续致力打造三国对话与合作的制度框架,进一步推进有助三国之间人员交流的项目,三国合作需从经济和人员交流层面向培育互信和安全保障领域扩展以及重视推进与其他国家和地区、尤其是东盟各国的合作。

韩昇洙在演讲中希望日本领导人对过去那段历史显示负责 任的姿态以助三国间形成具有创造力的睦邻关系。

此次论坛由中日韩三国合作秘书处主办,人民日报社、朝 日新闻社和朝鲜日报社协办。

外交部长王毅表示

欢迎伊核谈判达成重要共识

据新华社北京4月3日电 4月2日,伊朗核问题六国与伊朗就外长会谈判成果发表联合声明后,外交部长王毅应询向记者表示,中方欢迎伊朗核问题谈判达成的重要共识,这是给当今世界带来的一个好消息。六国与伊朗都为此作出了不懈努力,也为下步达成全面协议奠定了坚实基础。

王毅表示,伊核问题事关国际核不扩散体系,事关伊朗和平利用核能权利,也事关中东地区和平稳定。通过对话谈判妥善解决这一问题,符合国际社会共同利益,符合和平解决争端这一联合国宪章的宗旨。

中国加拿大签署社保协定

本报北京4月3日电(记者叶紫)据人力资源和社会保障部消息,《中华人民共和国政府和加拿大政府社会保障协定》签字仪式日前在加拿大渥太华举行。

签署双边社会保障协定的目的,主要是解决两国有关人员在对方国家工作期间的参保问题,避免双重缴费,减轻企业和个人的负担,维护两国在对方国家投资企业和就业人员的社会保障权益,进一步便利两国经贸和人员往来。

目前,除中国和加拿大签署社会保障协定外,中国政府已与经贸关系密切的15个国家启动了双边社会保障协定谈判,并与德国、韩国、丹麦和芬兰分别签署了双边社会保障协定。

国台办发言人 **重申对民进党政策**

新华社北京4月3日电(记者查文晔)有记者问:国台办对台北市长柯文哲最近接受采访时的谈话予以肯定,请问如果民进党说了同样的话,是不是就可以进行民共交流了?国台办发言人马晓光3日就此作出回应。

马晓光说,我们的对台方针政策是一贯的、明确的。我们始终把坚持"九二共识"作为同台湾当局和各政党开展交流的基础和条件,核心是认同大陆和台湾同属一个中国。民进党坚持"一边一国"的"台独"分裂立场,是其与我们交往的根本障碍。民进党只有放弃"台独"分裂主张,才能真正做到维护两岸关系和平发展,维护台海和平稳定。



重庆市大足区今年3月启动校园足球,目前已在全区各中小学开设了足球辅助课,受到了学生们的欢迎。

^{欢过。} **黄 舒**摄(**人民图片**)

第32届潍坊国际风筝会将开幕

本报北京4月3日电(记者任成琦)记者今天从此间召开的新闻发布会上获悉,第32届潍坊国际风筝会将于4月18日在山

东潍坊市开幕。 据了解,本届风筝会安排了风筝类、经贸招商类、文化类共16 项重点活动,主要包括第32届潍坊国际风筝会开幕式暨万人风筝 放飞表演、第11届世界风筝锦标赛、中韩(潍坊)企业经贸合作对 接会、首届中国(潍坊)国际艺术双年展等。

新华社香港4月3日电 今年4月4日是《中华人民共和国香港特别行政区基本法》颁布25周年纪念日。为此,香港社会各界举办多项纪念活动,推广基本法。

基本法颁布 25 周年研讨会将于 4 日在香港会议展览中心举行。曾经担任香港基本法咨询委员会秘书长的梁振英将讲述基本法的起源、宪制地位与落实情况。清华大学法学院院长王振民将以"基本法下中央和香港特区的关系"为题进行演讲,香港机场管理局行政总裁林天福则会谈及实行"一国两制"的合作机遇。

在互动环节,由特区政府政制及内地事务局局长谭志源担任主持人的"与青年人对谈",四位青年人将与四位嘉宾互动对谈。四位嘉宾分别是前商务及经

济发展局局长马时亨、香港大学李嘉诚 医学院院长梁卓伟教授、奥运乒乓球男 子双打银牌得主李静和高礼泽。

4日下午,基本法颁布25周年展览将在香港历史博物馆开幕。展览将以时光隧道方式展示基本法颁布25年里的重要节点,展出珍贵展品及图片,回顾基本法的历史背景、起草和颁布过程,以及成功落实的情况,加深市民对基本法内容和各项条文的认识。

4月2日,香港邮政公开发售一套 "基本法颁布二十五周年"纪念邮票 及相关集邮品。邮票一套四枚,以插 画形式阐述基本法实施后香港特别行 政区在不同方面的面貌,展现国家和 香港特别行政区的紧密关系。

为加强香港中学生认识基本法的 条文及理念,"认识基本法——依法 治港创繁荣"中学校际问答比赛日前 在香港24所中学的数百名中学生中展 开。参赛师生通过一系列的问答,更 进一步了解到基本法和"一国两制" 的历史和内涵。

香港特区政府律政司司长袁国强 在问答比赛总决赛致辞时表示,落实 基本法应全面落实所有条文,而不应 选择性地只落实符合一己意愿的条 文。任何政治理念不能成为违法借 口,否则会令整个社会付出沉痛代 价

香港民主建港联盟(民建联)近日印制基本法袋装书,并向全香港各区的中小学赠送阅本,希望市民特别是青少年能够正确认识基本法。

民建联主席谭耀宗说,去年年底 发生非法"占领中环"事件,加强市 民对于基本法的认识源于现实需要。 "毕竟基本法已经颁布25年,有很多中小学生当年还未出生,希望该书能够加深他们对于基本法的认识。"

此外,香港特区政府也将与香港 一所大专院校合作,在今年第二季度 举办由青年人设计的展览,以有趣、 互动的方式推广基本法。

其他庆祝活动还包括专题研讨 会、制作宣传短片、纪录片及纪念特 刊等。

《中华人民共和国香港特别行政 区基本法》1990年4月4日由七届全 国人大三次会议通过。它将"一国两 制"方针政策法律化、制度化,为 "一国两制"在香港的实践提供了法 律保障。香港基本法作为全国性法 律,在全国范围内适用。

